
Ανασκάπτοντας το παρελθόν 
Η επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο πραγματοποιήθηκε στις 

6/11/15 με πρωτοβουλία των φιλολόγων Κυριάκου Βιολάρη και 

Μαρίας Μολέσκη.  Ο υπεύθυνος αρχαιολόγος των ανασκαφών, 

κ. Γ. Γεωργίου υποδέχθηκε τους μαθητές, τους ξενάγησε και 

ακολούθως, αφού τους χώρισε σε συνεργεία, τους ενέπλεξε στη 

διαδικασία της ανασκαφής, δίνοντας τους την ευκαιρία να 

γνωρίσουν το έργο των αρχαιολόγων. 

Η διαδρομή προς τις ανασκαφές ήταν σιωπηλή, καθώς είχαμε την αγωνία για το τι θα 

αντικρίσουμε και πώς θα είναι η σημερινή περιπέτεια. Μετά από περίπου 20 λεπτά φθάσαμε 

στον προορισμό μας. Όταν φτάσαμε εκεί, μαγευτήκαμε από το τοπίο.  Οι ανασκαφές ήταν 

αρκετά μεγάλες, αν σκεφτείς ότι οι αρχαιολόγοι έσκαβαν μόνο τέσσερα χρόνια (από το 2012).  

Aρχικά, ένα κύριος μας καλωσόρισε και μας είπε λίγα λόγια για 

τις ανασκαφές. Μας είπε ότι τα ευρήματα που βρέθηκαν εκεί 

ήταν ερείπια από σπίτια από την Πρώιμη Εποχή του Χαλκού 

(τέλος της 3ης χιλιετίας π.Χ.).  Μετά είχαμε την ευκαιρία να 

κάνουμε κάτι καταπληκτικό!   Μας άφησαν να σκάψουμε στον 

χώρο των ανασκαφών, για να φέρουμε και εμείς στο φώς μερικά 

ερείπια από το Αρχαίον  Κίτιον.  Αυτό που με εντυπωσίασε ήταν 

το χώμα, επειδή είχε διάφορα χρώματα, τα οποία αποδεικνύουν 

τις διάφορες περιόδους που πέρασαν κατά την περίοδο του Χαλκού.  Ακόμη,  με εντυπωσίασε το 

γεγονός ότι παλαιότερα η επιφάνεια της γης ήταν πιο χαμηλή, καθώς με τα χρόνια ήρθαν τόνοι 

από χώματα και την σκέπασαν.  Αργότερα, καθαρίσαμε κομμάτια από το αγγεία που βρέθηκαν. 

Τα βάλαμε στο νερό και με ένα βουρτσάκι προσπαθήσαμε να 

τα καθαρίσουμε από τα χώματα.  

Κατόπιν, είχαμε την ευκαιρία να συναρμολογήσουμε τα 

κομμάτια.  

Μετά από λίγη ώρα επισκεφτήκαμε δυο αρχαιολόγους, οι 

οποίες έκαναν τις έρευνες τους πάνω στον υπολογιστή.  Στη 

συνέχεια πήγαμε σε ένα άλλο μέρος, όπου έγιναν ανασκαφές 

πριν μερικά χρόνια και βρέθηκε ένα τεράστιο τμήμα του 

Αρχαίου Κιτίου. Αυτά τα σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα 

εντοπίστηκαν στην οδό Τεύκρου στη Λάρνακα κατά τις εργασίες της δεύτερης φάσης του 

αποχετευτικού της πόλης του Κιτίου.   

  

Από αυτή την εκδρομή έμαθα πολλά πράγματα για το 

Αρχαίο Κίτιον, για τους αρχαιολόγους και για το πώς 

γίνονται οι ανασκαφές. Ήταν μια καταπληκτική 

εμπειρία και ελπίζω να την περάσουν και άλλοι 

μαθητές του σχολείου μου.  

 


